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|- (6 points) :

Le tableau ci-dessous fournit la quantité produite Q d'un bien agricole en fonction du nombre

de travailleurs employés, L.
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. Définir les productivités moyenne et marginale du facteur travail
Calculer les productivités moyennes et marginales
. Faire une représentation graphique illustrant I'évolution simultanée des quantités

produites et des productivitts moyenne et marginale du travail en fonction de I'évolution

du volume du travail utilisé.

4. En se référant au graphique, commenter I'évolution des quantités produites a la lumiére
de celle de la productivité marginale du travail.

lI- Définir les notions suivantes (5 points)

e Besoin économique
e Rareté
* Flux réels



¢ Capital humain

o Systéme d'information

e Revenu primaire

¢ Monopole

e Externalités positives

e PIB non marchand

¢ Indice du développement humain (1.D.H)

lli- (3 points)

On considére les données fictives suivantes relatives a I'évolution des prix et des quantités de
3 produits énergétiques d’'une économie fictive au cours des annees 2017 et 2018. Ces

données sont regroupées dans le tableau suivant :

2017 2018
Produit
Prix Quantités Prix Quantités
Pétrole 24.5 1895 94.13 1687
Gaz R
1.64 29.3 2.76 42.5
Naturel
Charbon 43.48 19.7 92.5 11.4
_
1- Déterminer le taux de croissance annuel des prix et des quantités pour chaque
produit entre 2017 et 2018.
2- Calculer la valeur globale de ces 3 produits, en 2017 et 2018. En deduire son taux
de croissance. Interpréter le résultat trouvé.
3- Calculer et interpréter les indices prix et quantité de Laspeyres et de Paasche, en

considérant 2017, comme une année de référence.

IV- Développer une dissertation traitant le sujet suivant :(6 points)

La Tunisie et le stress hydrique.

NB : L’évaluation tiendra compte de la qualité du style de rédaction, de la validité des idees et
de 'annonce du plan et de la problématique .
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